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МІСЦЕ УПРАВЛІНСЬКОГО ОБЛІКУ В СИСТЕМІ 

УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВОМ 

 

Карпенко Є. А., к.е.н, доцент, 

Водоп’ян М. М., студент, 

Вищий навчальний заклад Укоопспілки 

«Полтавський університет економіки і торгівлі» 

 

Жорстка конкуренція, ринкові умови господарювання 

обумовлюють необхідність впровадження ефективних методів 

управління підприємствами. При цьому облікова інформація стає 
основною передумовою результативного господарювання та 

засобом управління процесами відтворення. 

Дані фінансового обліку забезпечують в основному потреби 
зовнішніх користувачів. Управлінський облік, в свою чергу, 

поглиблює, деталізує та доповнює дані фінансового обліку в частині 

витрат і доходів діяльності підприємства і надає інформацію з 

періодичністю та рівнем деталізації, який необхідний для 
менеджменту. Управлінський облік – це інтегруюча галузь 

економічних знань [1]. 

Система управлінського обліку у виробництві покликана 

шляхом реалізації інформаційної функції забезпечувати зворотній 
зв’язок між суб’єктом і об’єктами управління, тим самим 

максимально розвивати інші підсистеми, функції та механізми 

управління [2]. 
Для визначення місця, яке посідає управлінський облік в 

системі управління підприємством нами було опитано менеджерів 

різного рівня 25 підприємств м. Новомосковськ. 

За результатами проведеного опитування ми дійшли 
висновку, що інформаційні потреби вищого рівня, середнього рівня 

та нижчого рівня управління суттєво відрізняються між собою. Але 

при цьому інформаційні потреби менеджерів кожного рівня 
управління були практично однаковим на всіх досліджених 

підприємствах. 

Так, зокрема, стратегічне управління є прерогативою лише 
вищої ланки менеджменту. Управлінці вищого рівня зазначали, що 

управлінський облік повинен активно впливати на: вибір стратегії, 

постановку стратегічних завдань та шляхів їх досягнення; 
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проектування нових ринків збуту (в тому числі часу виходу на нові 
ринки); посилення конкурентоспроможності; маркетингову тактику 

підприємства; прогнозування ринкового середовища; прогнозування 
результатів фінансово-господарської діяльності підприємства з 

урахуванням факторів зовнішнього та внутрішнього середовища; 

перспективне планування, пов’язане з необхідністю забезпечення 

прогнозованих результатів. 
Цінність системи управлінського обліку полягає в тому, що 

вона активно впливає на зменшення ризику роботи вищого 

керівництва, який виникає внаслідок постійних змін як зовнішнього, 
так і внутрішнього середовища. Таким чином, для вищої ланки 

керівництва в системі управлінського обліку постійно та послідовно 

формується необхідна для управління діяльністю інформація на 

основі докладного вивчення та аналізу найвагоміших показників 
зовнішнього та внутрішнього середовищ. Це дає можливість 

управлінському апарату не тільки обґрунтовано підійти до вибору 

власної стратегії та прогнозування фінансово-господарського життя 
підприємства на досить віддалені відрізки часу, а й оперативно 

проводити контроль за виконанням поставлених завдань. 

За результатами опитування встановлено, що для менеджерів 

середньої ланки управління у системі управлінського обліку повинна 
формуватися така рекомендаційна і розрахункова інформація, яка б 

відповідала їхнім запитам щодо ефективного вирішення 

функціональних завдань, а саме: 
а) для відділу постачання і виробництва: пріоритетність 

сировини окремого найменування або групи на даний момент та на 

найближчу перспективу; оптимальний розмір запасів сировини; 

максимально допустимі закупівельні ціни на окремі види сировини; 

оптимальний розмір витрат при виробництві; доцільність доставки 
партій сировини власним транспортом чи транспортом сторонніх 

організацій. 

б) для відділу збуту: оптимальний обсяг продаж; 

оптимальний обсяг бюджетування рекламної кампанії та його 
розподіл (за видами продукції, за ринками збуту тощо); ефективність 

реклами минулих періодів; кількість працівників відділу та 

доцільність їх утримання; найбільш прибуткові канали збуту; 
найбільш рентабельні регіони збуту. 

Для керівників найнижчої сходинки ієрархічної піраміди 
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управлінський облік необхідний як джерело оперативної інформації, 
інформації контрольного характеру. Наприклад відомості про 

виконання планів,  виявлені відхилення та  наслідки,   до   яких 

вони спричинили . 

За результатами проведених нами досліджень виявлено, що 
на підприємствах замовлення часто виконуються з помилками, 

запити клієнтів задовольняються невчасно, рівень запасів перевищує 

попит на них, логістика організована неефективно. 

Вважаємо, що ця ситуація зумовлена насамперед 
нескоординованістю дій різних підрозділів, браком належної 

інформаційної підтримки менеджменту при прийнятті рішень, що, в 

свою чергу, призводить до серйозних наслідків. 

Непередбачуваність, неможливість охопити всю діяльність 
на підприємстві, яка зумовлюється ще й постійним зростанням 

розмірів підприємств, ускладнює процес прийняття рішень. Це 

можна подолати, впровадивши ефективну систему управлінського 
обліку як джерело надійної релевантної інформації. 

 

Література. 
1. Карпенко О. В., Карпенко Д. В. Управлінський облік: 
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ПРИБУТОК ПІДПРИЄМСТВА: ОБЛІКОВІ АСПЕКТИ 

 
Карпенко Є. А., к.е.н., доцент, 

Скидан В. В., студентка, 

Вищий навчальний заклад Укоопспілки 

«Полтавський університет економіки і торгівлі» 

 
Відповідно до Національного положення (стандарту) 

бухгалтерського обліку 1 «Загальні вимоги до фінансової 
звітності», фінансові результати підприємства можуть бути у 

вигляді прибутку або збитку. Прибуток – це сума, на яку доходи 

перевищують пов’язані з ними витрати. Збиток – це перевищення 

суми витрат над сумою доходу, для отримання якого були 
здійснені ці витрати. 

Збільшення фінансового результату підприємства може 

відбуватися за рахунок зарахування до нерозподіленого прибутку 

перевищення сум попередніх дооцінок (індексацій) об’єктів 
основних засобів та нематеріальних активів. Періодичність 

визначення фінансового результату на підприємстві визначається 

у розпорядчому документі про  облікову  політику  
підприємства [1] 

Інструкцією про застосування Плану рахунків 

бухгалтерського обліку активів, капіталу, зобов’язань і 

господарських операцій підприємств і організацій передбачено 
можливість самостійного вибору підприємством періодичності 

визначення фінансового результату: щомісячно або щорічно. 

Елементом облікової політики також є періодичність сум 
зарахування прибутку до нерозподіленого прибутку: щомісяця, 

щокварталу, раз на рік. 

При цьому розпорядчим документом підприємства має 
бути визначено застосування порядку виплат, які здійснюються 

за рахунок прибутку (у тому числі визначається їх вичерпний 

склад). Усі інші виплати працівникам, які не визначені 

установчими і розпорядчими документами підприємства як такі, 
що виплачуються за рахунок прибутку, обліковуються 

відповідно до Положення (стандарту) бухгалтерського  обліку 

26 «Виплати працівникам» [2]. 

Облік розподілу прибутку (доходу) підприємствами 
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державного, комунального секторів економіки відповідно до 

фінансового плану, відображається у порядку, наведеному у 

розділі ІV Положення про порядок бухгалтерського обліку 
окремих активів та операцій підприємств державного, 

комунального секторів економіки і господарських організацій, 

які володіють та/або користуються об’єктами державної, 
комунальної власності. 

Зокрема, спрямування підприємствами державного, 

комунального секторів економіки частини чистого прибутку на 

квартальну і річну дату балансу відображається: 

1. На розвиток виробництва – за дебетом субрахунку 443 
«Прибуток, використаний у звітному періоді» і кредитом 

субрахунку 426 «Фонди спеціального призначення» (субрахунок 
4261 «Фонд розвитку виробництва»). Здійснені за рахунок цього 

фонду капітальні інвестиції (придбання, створення, модернізація, 

модифікація, реконструкція, добудова, дообладнання тощо 
необоротних активів) відображаються за дебетом субрахунку 4261 

«Фонд розвитку виробництва» і кредитом субрахунку 4262 

«Використання фонду розвитку виробництва». 

2. На матеріальне заохочення – за дебетом субрахунку 443 
«Прибуток, використаний у звітному періоді» і кредитом рахунку 
66 «Розрахунки за виплатами працівникам» наводиться сума 

нарахованої працівникам винагороди, допомоги, премії тощо, яка 
обчислена відповідно до законодавства, установчих і 

розпорядчих документів та фінансового плану з прибутку 

попереднього звітного кварталу (року). 
3. На створення інших фондів – за дебетом субрахунку 

443 «Прибуток, використаний у звітному періоді» і кредитом 

субрахунку 426 «Фонди спеціального призначення» (субрахунок 

4263 «Інші фонди»). Використання інших фондів відображається 
за дебетом субрахунку 426 «Фонди спеціального призначення» 

(субрахунок 4263 «Інші фонди») і кредитом субрахунку 4264 

«Використання інших фондів». 
4. На належну до бюджету суму прибутку відповідно до 

законодавства – за дебетом субрахунку 443 «Прибуток, 

використаний у звітному періоді» і кредитом рахунку 67 

«Розрахунки з учасниками». 
5. Відрахування у централізований фонд (за рахунок 

чистого прибутку) відповідно до законодавства та установчих 
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документів – за дебетом субрахунку 443 «Прибуток, 

використаний у звітному періоді» і кредитом субрахунку 682 

«Внутрішні розрахунки». 
Варто відзначити, що бухгалтерський облік в Україні, 

відповідно до чинного законодавства, має задовольняти потреби 

як зовнішніх, так і внутрішніх користувачів. Тому, облікова 
інформація щодо фінансових результатів діяльності 

підприємства повинна бути  релевантною  для  прийняття 

рішень [3]. 

Для прийняття рішень може використовуватися 
інформація управлінського обліку як інформаційної 

бази,призначеної для задоволення інформаційних потреб 

внутрішніх користувачів облікової інформації у процесі 

управління підприємством. Оскільки, саме інтереси внутрішніх 
користувачів облікової інформації підприємств є пріоритетними. 

Література. 
1. Плаксієнко В. Я,  Верига  Ю. А.,  Кулик  В. А., 

Карпенко Є. А. Облік, оподаткування та аудит : навч. посіб.  

Київ : ЦУЛ, 2019. 509 с. 

2. Кулик В. А., Левченко З. М. Облікова політика 

підприємства : навч. посіб. Київ : ЦУЛ, 2019. 358 с. 

3. Кулик В. А. Якісні характеристики облікової інформації 

в умовах використання інформаційно-комунікаційних 

технологій. Науковий вісник ПУЕТ. 2017. № 5. С. 57-62. 
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МОЖЛИВОСТІ ПРОГРАМНОГО ПРОДУКТУ 

ORACLE E-BUSINESS SUITE ДЛЯ СКЛАДАННЯ 

ЗВІТНОСТІ ЗА МІЖНАРОДНИМИ СТАНДАРТАМИ 

Карпенко Є. А., к.е.н., доцент, 

Циганок К., студентка, 

Вищий навчальний заклад Укоопспілки 

«Полтавський університет економіки і торгівлі» 

Складання фінансової звітності є завершальним етапом 

бухгалтерського обліку. Значна частина підприємств в Україні 

використовує програмні продукти для ведення обліку та 

складання звітності. На підприємствах, де рівень автоматизації 

процесів знаходиться на високому рівні використовується 

електронний документообіг за усіма ланками управління. 

Електронний документообіг (обіг електронних 

документів) - сукупність процесів створення, оброблення, 

відправлення, передавання, одержання, зберігання, використання 

та знищення електронних документів, які виконуються із 

застосуванням перевірки цілісності та у разі необхідності з 

підтвердженням факту одержання таких документів. 

Використання електронного документообігу на передбачає 

застосування спеціальних програмних продуктів. 

Спеціальні програмні продукти забезпечують: швидкий 
пошук документів; легкість відстеження руху документів на всіх 

етапах їх «життєвого циклу»; скорочення строків підготовки та 
погодження документів; спрощення організації документообігу, 

якщо з тими самими документами одночасно працює кілька 

користувачів; можливість швидкого одержання зведених звітів і 
журналів; оперативність передавання документів необхідному 

адресатові тощо. 

Директива Європейського Союзу 2006/112/ЄС заохочує 
використання електронних документів у бізнес-середовищі 

завдяки їхній унікальній можливості швидко виконувати 
постійний моніторинг бізнес-процесів і забезпечувати високий 

рівень безпеки у бізнес-просторі. Використання електронного 

документообігу дозволяє оптимізувати витрати підприємства, а 
також витрати урядових установ із якими воно контактує, 

сприяючи таким чином втіленню в життя концепції 
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електронного уряду. 

На сучасному етапі розвитку економіки багато 

підприємств використовують інформаційні системи управління 
для планування діяльності, управління процесами виробництва 

та реалізації, управління трудовими ресурсами тощо. Робота 

інформаційних систем побудована таким чином, що вони 
використовують для аналізу інформації дані первинних 

документів, створених у конкретній інформаційній системі. Тому 

використання електронних документів є об’єктивною 

необхідністю для ефективної роботи інформаційної системи 
управління, оскільки вони є інформаційним джерелом для 

накопичення та узагальнення інформації, що використовується 

для обґрунтування рішень усередині підприємства. Найбільш 
поширені та використовувані блоки, такі як система управління 

ресурсами підприємства (ERP). 

Прикладом такого програмного продукту є Oracle E- 

Business Suite – це комплекс прикладного програмного 
забезпечення для підприємств е-бізнесу, що призначений для 

автоматизації основних напрямів діяльності підприємства, у тому 

числі: фінансів, виробництва, управління персоналом, логістики, 
маркетингу, збуту та продажу, обслуговування замовників, 

взаємовідносин із постачальниками та клієнтами, тощо. 

До модулів і підсистем Oracle E-Business Suite належать: 

управління ефективністю бізнесу (СРМ), управління 
матеріальними потоками, управління взаємовідносинами із 

клієнтами, фінанси, управління активами підприємства (EAM), 

управління технічним обслуговуванням та ремонтами, система 

управління персоналом (HR), управління виробництвом, 
управління проектами організації, фінансовий сервіс, управління 

життєвим циклом; управління логістикою. 

Можливості звітування підприємств за міжнародними 
стандартами також враховано у Oracle E-Business Suite, 

починаючи із версії 10.7, крім того, користувачі зазначеного 
програмного продукту можуть використовувати спеціальні 

функції Oracle E-Business Suite для полегшення переходу на 

міжнародні стандарти. 
Зокрема, існує перелік сфер застосування Міжнародних 

стандартів фінансової звітності, щодо яких розроблено 

спеціальні      функції      програмного      продукту.   Наприклад: 

https://ru.wikipedia.org/wiki/ERP
https://ru.wikipedia.org/wiki/Enterprise_asset_management
https://ru.wikipedia.org/w/index.php?title=Human_resource_management_systems&action=edit&redlink=1
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1) порядок відображення знецінення активів: передбачено 

повний перелік можливих методів амортизації як для 

нематеріальних,    так    і    матеріальних    необоротних  активів; 
2) компонентизація активів: відображення господарських 

операцій, пов’язаних із переходом активів від материнської до 

дочірньої компанії, і навпаки. 
Залежно від господарських операцій, що будуть 

відображатись у системі бухгалтерського обліку, для різних 
клієнтів передбачений різний рівень відмінностей між 
операціями,   що   відображені    на   підставі   IFRS    та   GAAP: 
1) низький рівень відмінностей передбачає використання однієї 
Головної книги для відображення усіх господарських операцій і 
подальше їх коригування за вимогами IFRS та GAAP; 2) середній 
рівень відмінностей передбачає наявність суттєвих відмінностей 
даних бухгалтерського обліку за окремими сферами; у такому 
разі слід застосовувати паралельні регістри обліку та спеціальні 
таблиці, у яких будуть наводитися різниці за вказаними сферами; 
3) високий рівень відмінностей передбачає паралельне ведення 
усіх регістрів за IFRS і GAAP. 

Після закінчення перехідного періоду подвійного 
застосування IFRS та GAAP користувачі програмного 
продуктуматимуть усі необхідні програмні можливості для 
ведення бухгалтерського обліку та складання фінансової 
звітності за Міжнародними стандартами фінансової звітності 
(ІFRS). 
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